
И з  л о  ж б а  с л и  к а  „ С р п  с к и  в л а  д а  р и  и  в о ј  с к о  в о  ђ е “

Зна ме ни ти 
пре ци

Отва ра њу из ло жбе при су ство ва ли су пред став ни -
ци Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је, лич -
но сти из јав ног, кул тур ног и умет нич ког жи во та,
као и број ни гра ђа ни.

Обра ћа ју ћи се при сут ни ма, ге не рал Ми ле тић је ис та -
као да је, у ду ху пра зни ка, из ло жба сли ка „Срп ски вла да ри и
вој ско во ђе“ кул тур ни до га ђај ко ји нај ја сни је и нај пот пу ни је
ука зу је на су шти ну по ве за но сти Ср би је и ње не вој ске.

–  Мо де рна српска  д ржава наста ла је  борбом у два 
у станка ,  а бранила с е у  бројним  ра товима.  Бе з држав е 
не  би било  војск е,  а без во јске држ ава  не б и  опстала.  
Ис торијск е о колнос ти  п ринуди ле су наше вла да ре  д а,
поред управљ ањ а  државом , о вл адају  и  вештин ом  р а-
товања.  За то нас и не  изненађу је што су  н а  изложен им
портретим а в ладари  п рик аза ни у униформи, са оружјем, 
а неки и у рововима – нагласио је начелник Генералштаба.

Како се на ша др жа ва ме ња ла, а дру штво раз ви ја ло,
та ко се ре фор ми са ла и срп ска вој ска, под се тио је ге не рал
Ми ле тић. На ша вој ска на ста ла из уста нич ких че та, до дао
је он, ва жи ла је за јед ну од нај бо љих на род них вој ски ко ја
је вр ху нац до сти гла у вре ме вла да ви не кне за Ми ха и ла, али
већ је краљ Ми лан Обре но вић увео ста ја ћу вој ску по узо ру
на та да шње мо дер не европ ске ар ми је. 

– Да би смо зна ли ку да же ли мо да иде мо, мо ра мо да
зна мо ко смо и ода кле по ти че мо. Оно што ми по след њих
не ко ли ко го ди на чи ни мо у про це су ре фор ме и мо дер ни за -
ци је Вој ске Ср би је ни је ни шта дру го не го на ста вак раз во ја
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Два ве ли ка пра зни ка, Дан др жав но сти и Дан 
Вој ске Ср би је, по вод су из ло жбе „Срп ски 
вла да ри и вој ско во ђе“ у де ли ма ли ков них 

умет ни ка, ко ја је при ре ђе на у Ве ли кој 
га ле ри ји До ма Вој ске Ср би је. Из ло жбу је

отво рио на чел ник Ге не рал шта ба Вој ске 
Ср би је ге не рал Ми ло је Ми ле тић.



сту пље на у стал ној му зеј ској по став ци, а мо гу се ви де ти
са мо на из ло жба ма ко је се по вре ме но при ре ђу ју. Из ло же -
на де ла у да на шњој по став ци, део су ли ков не збир ке Вој -
ног му зе ја, и на њи ма су пред ста вље не исто риј ске лич но -
сти од 1804. до 1941. го ди не, ис та кла је аутор ка, до да ју ћи
да је збир ка на ста ла на ини ци ја ти ву не ка да шњег на чел ни -
ка Вој ног му зе ја ге не ра ла Во ји сла ва Ву ко ви ћа 1934. го ди -
не. Пре ма ње ним ре чи ма, да нас је то зна чај на умет нич ка
збир ка, ка ко по број но сти, та ко и по ква ли те ту де ла у
окви ру ње. ƒ

Биљана МИ ЉИЋ
Сни мио Јово МА МУ ЛА
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ИЗЛОЖБЕ У НИШУ,
КРАГУЈЕВЦУ И ВАЉЕВУ 

Репрезентативним изложбама симбола држав -
ности, које су приређене у Нишу, Крагујевцу и Ва -
љеву, обележен је национални празник Сретење –
Дан државности Србије.

Јавност ће први пут видети оригинале појединих
српских устава, одликовања и медаље Кнежевине и
Краљевине Србије, заставе и барјаке из времена Пр -
вог светског рата, као и српске владарске инсигније.

У Галерији Народног музеја у Нишу  до 22.
фебруара изложене су „Српске заставе из периода
Првог светског рата” Војног музеја из Београда. 
Ту су копије 51 пуковске заставе, као и једна
оригинална, под којима је Српска војска извојевала
слободу у Балканском и Првом светском рату. 
На изложби је представљено и пет оригиналних
застава добро вољачких јединица из Америке и
Канаде, више одликовања којима су биле награђене
јединице за ратне заслуге, као и три дипломе о
додели пуковских застава.

Изложба „Устави Кнежевине и Краљевине 
Ср бије” постављена је у Галерији Народног музеја 
у Крагујевцу до 22. фебруара. Посетиоци ће моћи 
да виде шест устава из тог периода, који се чувају 
у Архиву Србије – Сретењски устав из 1835. године,
Турски устав, који је издат 1838, Намеснички устав
из 1869, као и уставе Краљевине Србије из 1888,
1901. и 1903. године.

„Српске владарске инсигније” Историјског 
му зеја Србије је изложба коју грађани могу да 
по гледају у Народном музеју у Ваљеву, а која траје
такође до 22. фебруара. Владарске инсигније –
круна, плашт, скиптар, орб и копча за плашт, само
су неки од пре дмета од изузетног значаја за државу
и националну историју Србије, а које су израђене 
за краља Петра Првог.

ДЕ ЛА СЛАВ НИХ УМЕТ НИ КА

По став ку чи не 32 сли ке и че ти ри скулп ту ре 
ко је при ка зу ју три це ли не, пор тре те уче сни ка Пр вог
и Дру гог срп ског устан ка, па рад не пор тре те вла да ра
ди на сти ја Обре но ви ћа и Ка ра ђор ђе ви ћа, а тре ћа је
по све ће на пор тре ти ма срп ских вој во да на ста лих,
углав ном, то ком Пр вог свет ског ра та.

А утори дела су  с лавни српски у ме тници  У р ош
Пр ед ић ,  Стеван  То дорови ћ, Јова н  Бијел ић а  и Урош
К нежевић,  као и  сл икари  Ми хаило М ил ов ан ов ић, 
Л ук ијан Биби ћ,  Никол а Милој еви ћ и руски  умет ник
Всев ол од Гуљев ич. Орг ан иза тори из ло жбе су  Ме-
д ија  ц ент ар „Од бр ана “ и Во јн и муз еј. 

си сте ма од бра не у са вре ме ним окол но сти ма, али пу тем
ко ји су обе ле жи ли на ши зна ме ни ти пре ци – по ру чио је ге -
не рал Ми ле тић, до да ју ћи да се Вој ска Ср би је ре фор ми ше
та ко да мо же ефи ка сно да од го во ри без бед но сним иза зо -
ви ма на шег вре ме на, али се чвр сто осла ња на срп ску вој -
нич ку тра ди ци ју. 

Аутор ка из ло жбе ви ши ку стос Љу би ца Да бић ре кла
је на отва ра њу да су при ка за на де ла ко ја ина че ни су за -


